

Čj. ČŠIP-1531/24-P
PID CSI0X00D63BU
Sp. zn. ČŠIP-S-318/24 P
Vyřizuje Mgr. Marie Svejková
Telefon 377 201 571
E-mail marie.svejkovska@csicr.cz
Datum 6. 1. 2025

Město Holýšov
náměstí 5. května 32
345 62 Holýšov

Výsledek šetření stížnosti

Česká školní inspekce (dále „ČŠI“) prošetřila stížnost na právnickou osobu **Základní škola Holýšov, příspěvková organizace** doručenou ČŠI dne 4. 12. 2024.

Stížnost se týkala zajištění bezpečnosti žáků při vzdělávání, neřešení šikany a způsobu komunikace školy se zákonnými zástupci.

Šetření stížnosti vycházelo zejména ze skutečností uvedených ve stížnosti a opíralo se o zjištění v průběhu šetření ve škole dne 17. 12. 2024, o vyjádření ředitelky školy, školního metodika prevence, třídní učitelky, asistentky pedagoga a o analýzu příslušné dokumentace.

Při prošetření stížnosti ČŠI zjistila:

1. Zajištění bezpečnosti žáků při vzdělávání a s ním přímo souvisejících činnostech, neřešení šikany

Stěžovatel sděluje, že dochází k opakovanému slovnímu i fyzickému napadání žáka.

Na základě analýzy dokumentace školy a ústního vyjádření pedagogických pracovníků školy bylo potvrzeno, že ve třídě dochází k opakovanému psychickému i fyzickému napadání konkrétního žáka.

Opatření, která škola v této souvislosti přijala, mají převážně restriktivní charakter, vykazují nízkou účinnost, případně nejsou dlouhodobě realizovatelná. Škola sice pečlivě eviduje všechny události, informuje zákonné zástupce a ukládá výchovná opatření agresorům, avšak nenastavuje preventivní systémová opatření zaměřená na zlepšení klimatu třídy a předcházení šikaně. Škola neposkytla žakovskému kolektivu ani pedagogům dotčené třídy cílenou podporou. Chybí plánované aktivity zaměřené na posilování pozitivních vztahů ve třídě a prevenci šikany. Také další vzdělávání pedagogů školy v této oblasti probíhá pouze na dobrovolné bázi, což nepodporuje jednotný a systematický přístup k prevenci rizikového chování. Školní poradenské pracoviště se do řešení náročného chování žáků zapojuje až v krizových situacích. Průběžný monitoring situace v dotčené třídě nebyl ze strany vedení školy inspekčnímu týmu prokázán.

ČŠI hodnotí stížnost jako důvodnou.

2. Způsob komunikace školy se zákonnými zástupci

Stěžovatel sděluje, že mu jsou zatajovány informace ze strany školy.

Škola ČŠI doložila komunikaci s rodiči, která probíhá převážně prostřednictvím e-mailů nebo školního informačního systému Bakaláři. Z předloženého vzorku vyplývá, že škola incidenty zaznamenává a rodiče informuje. Při řešení závažnějších problémů jsou zákonní zástupci všech účastníků konfliktu ihned kontaktováni, podle závažnosti jsou zváni k osobní schůzce. Z každého jednání jsou vedeny písemné záznamy. V souvislosti s tímto případem proběhla mimořádná třídní schůzka, na které byl stěžovatel přítomen.

Z předloženého vzorku dokumentace školy vyplývá, že zákonní zástupci jsou o průběhu a výsledcích vzdělávání průběžně a včas informováni.

ČŠI hodnotí stížnost jako nedůvodnou.

S odkazem na ustanovení § 174 odst. 6 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, Vám předáváme výsledek šetření ČŠI k dalšímu řízení a zároveň Vás žádáme o zaslání informace o vyřízení stížnosti a o případných opatřeních přijatých k nápravě.

S pozdravem

Mgr. Marie Svejková
vedoucí inspekčního týmu

Na vědomí

Základní škola Holýšov, příspěvková organizace, Táborová 428, 345 62 Holýšov
stěžovatel